



ସୈନିକଙ୍କ ବଳିଦାନ ଆମକୁ ପୁରଣା ଦେଉଛି | ୨

ଓଡ଼ିଶା ଭାସ୍କର

ODISHA BHASKAR

ଯାହା ଆପଣଙ୍କ କଥା କହେ

facebook.com/odishabhaskar
twitter.com/odishabhaskar
GET IT ON Google Play
Download on the App Store



ଯଶ୍ଵା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ନିମନ୍ତେ ଆହ୍ଵାନ | ୨

RNI Regd. No. ORI ORI 2004/12956

Postal Regd. No. BN/294/21-232

Published Simultaneously from Bhubaneswar, Angul & Berhampur.

www.odishabhaskar.com

ଏକଦିନର ଦର୍ଶନ ସଂଖ୍ୟା-୨୪୯

Vol. 21 No-249

8 DECEMBER 2024 SUNDAY BHUBANESWAR

ଭବିବାର, ୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪

ପୃଷ୍ଠା: ୮

ମୂଲ୍ୟ: ୭.୦୦

DSPL - 242



ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ

କରକମଳରେ

କ୍ଳିଷ୍ଟାଲ ପିଛା ଧାନର ସର୍ବ ନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୨୩୦୦ ଟଙ୍କା ଉପରେ

ରାଜ୍ୟ ବଜେଟ୍‌ରୁ ୮୦୦ ଟଙ୍କାର ଇନ୍‌ପୁଟ୍ ସହାୟତା ରାଶି ସହିତ

ସମୁଦାୟ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ



କୃଷକ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ଲୋକଙ୍କ ସରକାର

୦୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ । ସୋହେଲା, ବରଗଡ଼

କୃଷକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ବିକାଶ ସହ 'ବିଜଶିତ ଓଡ଼ିଶା'ର ସ୍ଵପ୍ନ ହେବ ସାକାର

କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ | ସମବାୟ ବିଭାଗ | ଶାନ୍ତ ଯୋଗାଣ ଓ ଶାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ

OIPR 07002/13/0014/2425



“ପୁସ୍ତକ ହିଁ ସର୍ବ ଚରିତ୍ର ଗଠନର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ ।”



“ଅସାଧୁ ହୁଅଇ ସାଧୁ ସାଧୁର ସଙ୍ଗରେ ନିର୍ମଳ ପଲ୍ଲୀ ଜଳ ନିର୍ମଳ ଯୋଗରେ ।”

-ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦ

-ମଧୁସୂଦନ ରାଓ



ସୁଜାତା ପ୍ରହରାଜ
ଭୁବନେଶ୍ୱର
ମୋ : ୮୨୪୯୭୦୫୪୨୧

ଚିତ୍ତୋର, ଧାଇଁ ପନ୍ନା ଏବଂ ସିଟି ପ୍ୟାଲେସ୍

ମୋଗଲଙ୍କ ପ୍ରତିରୋଧ କରିବାରେ ମୁଖ୍ୟଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ରାଜାମହାରାଜାଙ୍କ ଭିତରେ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶ ପାଇଁ ଲଢ଼ିବା ରାଜାଙ୍କ ଭିତରେ ଥିଲେ ପୁଥ୍ଟାଚାରୀ ଚୌହାନ ଏବଂ ମେଘ୍ୱାରର ସାହେବାଦୀୟ ବଂଶର ମହାରାଜା ପ୍ରତାପ। ମେଘ୍ୱାରର ଶାସକମାନେ ଖାଲି ଶାସନ ବା ବାରତ୍ ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ନ ଥିଲେ। ସେମାନେ କଳା, ସ୍ଥାପତ୍ୟ, ନୃତ୍ୟସଙ୍ଗୀତ ଇତ୍ୟାଦିର ପୁଷ୍ପପୋଷକ ଥିଲେ।

ମୋଗଲ ଏହାକୁ ଛିଡ଼ି ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ସବୁବେଳେ ସୁଖ ଲାଗୁଥିଲା। ଆଲ୍ଲା ଭଦିନ ଖୁଲକା ଓ ସୁଲତାନ ବାହାଦୁର ଶାହ ଏହା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା ଏହା ଏକ ପଥୁରିଆ ଅଞ୍ଚଳ ଥିବାରୁ ଖାଦ୍ୟର ଅଭାବ ମଧ୍ୟ ଦେଖା ଦେଉଥିଲା। ସୁଦ୍ଧା ସମୟରେ ହଠାତ୍ କେହି ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆସିପାରୁ ନଥିଲେ। ତେଣୁ ସେ ରାଜଧାନୀ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ।

ନୂଆନଗର ଉଦୟପୁର ମେଘ୍ୱାରର ରାଜଧାନୀ ହେଲା। ସମସ୍ତ ରାଜପୁତ ମହଲ ପରି ଉଦୟପୁର ରାଜମହଲ କଳା ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଜୀବନ୍ତ ପରିପ୍ରକାଶ। ନିଜର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତାଙ୍କର ଉଦ୍ୟ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରି ସେମାନେ ଦେବତାଙ୍କର ପ୍ରତିନିଧି ‘ଦିଘ୍ୱାନ’ ଭାବରେ ରାଜ୍ୟଶାସନ କରୁଥିଲେ। ରାଣୀ ପ୍ରତାପ ଧୂଣୀମାତାଙ୍କୁ ନିଜର କୂଳଦେବୀ ରୂପେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିଦିନ ମାତାଙ୍କର ବର୍ଣ୍ଣନା ପରେ ସେ ନିଜର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରୁଥିଲେ। ଧୂଣୀମାତା ସବୁ ବିପଦକୁ ରାଜ୍ୟକୁ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତି ବୋଲି ରାଜାମାନଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ। ଏହା ଧାରଣାରେ ପରମ୍ପରାରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା। ରାଜପରିବାରର ଲକ୍ଷ୍ମଣଦେବ ଏକଲିଙ୍ଗେଶ୍ୱର ଯାହାଙ୍କର ଆଶୀର୍ବାଦ ଯୋଗୁ ଉଦୟପୁର ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିପାରିଛି ବୋଲି ଲୋକଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ।

ଆଜି ଦାଦା-ପୁତୁରା ବା ଦୁଇ ଭାଇ ଯେଉଁ ବିବାହରେ ଲିପ୍ତ ତାହା ପ୍ରକୃତରେ ବାଳିଶବର୍ଣ୍ଣର ପିତା-ପୁତ୍ର ଭିତରର ବିବାହ। ଶେଷ ମହାରାଣୀ ଭଗବତ ସିଂହ ନିଜ ସମୟରେ ରାଜସମ୍ପତ୍ତିର କିଛି ଅଂଶ ଦାନ କରିଦେଲେ ଏବଂ ବୃହଦଂଶ ବିକ୍ରି କରି ଦେଇଥିଲେ। ଲୋକ ପାଲେସ୍, ଜଗ ମନ୍ଦିର, ଶିବ ନିବାସ, ଜଗ ନିବାସ, ଫତେହ ପ୍ରକାଶ, ସଂଗ୍ରହାଳୟ ଆଦି ଅନେକ ସମ୍ପତ୍ତି ବିକ୍ରି କରିଦେଲେ। ସମ୍ପତ୍ତି ରାଜବଂଶ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ମହାରାଣୀ ମେଘ୍ୱାର ଚାରିତେବଳ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟକୁ ହସ୍ତାନ୍ତରିତ ହୋଇଗଲା। ସେହିଠାରୁ ବିବାହ ଆରମ୍ଭ ହେଲା। ଭଗବତ ସିଂହଙ୍କର ଦୁଇ ପୁତ୍ର ଥିଲେ। ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ମେଘ୍ୱାର ଏବଂ ସରବିନ୍ଦ ସିଂହ ମେଘ୍ୱାର। ରାଜବଂଶର ପରମ୍ପରା ଅନୁସାରେ କେତେକ ପୁତ୍ର ସିଂହାସନ ଓ ସମ୍ପତ୍ତିର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ। କିନ୍ତୁ ପିତା ସମ୍ପତ୍ତି ତାଙ୍କ ପାଇଁ ନ ରଖି ଟ୍ରଷ୍ଟକୁ ଦେଇଦେବାରୁ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ତାଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ୧୯୮୩ ମସିହାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କଲେ। ଏଥିରେ କ୍ଲୋଧିତ ହୋଇ ପିତା ୧୯୮୪ ମସିହାରେ ନିଜର ଲକ୍ଷ୍ମଣପୁତ୍ରର ବଡ଼ପୁଅକୁ କେବଳ ରାଜମହଲକୁ ନୁହେଁ, ନିଜର ସମସ୍ତ ସମ୍ପତ୍ତି ଓ ଟ୍ରଷ୍ଟକୁ ବେଦଖଲ କରି ସାନପୁଅ ଅରବିନ୍ଦ ସିଂହ ମେଘ୍ୱାରକୁ ମହଲ ସହିତ ସବୁ ସମ୍ପତ୍ତିର ‘ଏକଲିଙ୍ଗିତର’ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଦେଲେ। ମହାରାଣୀ ମେଘ୍ୱାର ଚାରିତେବଳ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଅରବିନ୍ଦ ସିଂହ ମେଘ୍ୱାରଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀ କଲେ। ସରବିନ୍ଦ ସିଂହ ମେଘ୍ୱାରଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀ କଲେ। ସରବିନ୍ଦ ସିଂହ ମେଘ୍ୱାରଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀ କଲେ। ସରବିନ୍ଦ ସିଂହ ମେଘ୍ୱାରଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀ କଲେ।

ମୁଦ୍ରା କାହାଣୀ

ଘନଜଙ୍ଗଲ ଦ୍ୱାରା ଘେରେଇ ହୋଇ ରହିଥିବାରୁ ବାହ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ ସହଜ ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ପିଛୋଲା ହୁଦ୍ଦ ବଡ଼ କରି ସେ ସେଠାରେ ମହଲ ନିର୍ମାଣ ଆରମ୍ଭ କଲେ। ଆଜି ତାହା ଉଦ୍ୟ ସୁନ୍ଦର ସିଟି ପ୍ୟାଲେସ୍। ସମସ୍ତ ଅତିକ୍ରାନ୍ତ ସହିତ ରାଜାମାନେ ପାଞ୍ଚଟି ବଡ଼ ହୁଦ୍ଦ ସୃଷ୍ଟି କଲେ ଯାହା ପାଇଁ ଉଦୟପୁର ‘ହୁଦ୍ଦ ନଗରୀ’ ଭାବରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଅର୍ଜନ କରିଛି। ଆରାବକୀ ପର୍ବତ ଖଣିଜସମ୍ପଦରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ। ତମ୍ବା, ରୂପ, ସାଧା, କିଙ୍କ, ଏବଂ ଲୁହା ପରି ଧାତୁ ଉତ୍ତୋଳନ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟର ସମୃଦ୍ଧି ଘଟିଲା। ସେଥିପାଇଁ କେବଳ ବିରାଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସୁନ୍ଦର ରାଜମହଲ ନୁହେଁ, ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଘର ମଧ୍ୟ ଛୋଟଛୋଟ ମହଲ ଥିଲା। ମହାରାଜା ଉଦୟ ସିଂହଙ୍କ ନାମ ଅନୁସାରେ

କୃଷକଗଡ଼ରେ ବାଳକ ଉଦୟ ସିଂହଙ୍କର ରାଜ୍ୟଭିଷେକ ହେଲା। ସାମନ୍ତଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରେ ସେ ଚିତ୍ତୋରଗଡ଼ରେ ବନଦାରକୁ ହତ୍ୟା କରି ଶାସନ ଆରମ୍ଭ କଲେ। କିଛିବର୍ଷ ଶାସନ କରିବା ପରେ ଉଦୟ ସିଂହ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ ଯେ ଚିତ୍ତୋରଗଡ଼ ସବୁଠାରୁ ଅସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନ। ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ଗୁଜରାଟ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ପ୍ରାଚୁର୍ଯ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିତ୍ତୋରଗଡ଼ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ

ନୀତିବାଣୀ

କର୍ମେନ୍ଦ୍ରିୟାଣି ସଂଯମ୍ୟ ଯ ଆସ୍ତେ ମନସା ସୁବନ୍ ।
ଇନ୍ଦ୍ରିୟାର୍ଥୀନ୍ ବିମୁକ୍ତାତ୍ମା ନିଆଦାରଃ ସ ଉଦ୍ୟତେ ॥

ଭାବାର୍ଥ : ଯେଉଁ ମୁକ୍ତବୁଦ୍ଧି ମନୁଷ୍ୟ ସମସ୍ତ ଇନ୍ଦ୍ରିୟକୁ ବଳପୂର୍ବକ ଉପରୁ ରୁଦ୍ଧ କରିଦେଇ ସେହି ଇନ୍ଦ୍ରିୟମାନଙ୍କର ଭୋଗକୁ ମନ ଦ୍ୱାରା ଚିନ୍ତନ କରୁଥାଏ, ତାହାକୁ ନିଆଦାରୀ ଅର୍ଥାତ୍ ଦମ୍ଭା ବୋଲି କୁହାଯାଏ ।

‘ଦିଲ୍ଲୀ ଚଲୋ’ ନା ‘ଦିଲ୍ଲୀ ସେ ଚଲୋ’

ଡ. ସାତକାଙ୍କ ଛିପାଠୀ
ଭଦ୍ରକ, ମୋ: ୯୭୭୮୭୭୪୩୯୪

ଡ଼ାମ ବିଶ୍ୱସ୍ତ୍ର ପ୍ରଭାବରେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ହିଂସା, ଭୟ, ଅସୁବିଧା ତଥା ଅସୁବିଧାରେ ମୋହାନ୍ନୁ ପରିସ୍ଥିତି ଓ ପରିବେଶ। ଏହି ସମୟର ସବୁପ୍ରୟୋଗ କରି ନେତାଜୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷ ସ୍ୱାଧୀନତାର ପୂର୍ବୋଦ୍ୟମ କରିବାରେ ସହଯୋଗୀ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ଇଂରେଜମାନଙ୍କ ହାତରୁ ଶାସନ ତୋଡ଼ି ଛଡ଼ାଇ ଆଣି ଭାରତକୁ ଏକ ସ୍ୱାଧୀନ ରାଷ୍ଟ୍ର ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ପାଠ୍ୟ କରି ନେତାଜୀ ୧୯୪୩ ମସିହାରେ ସୁଦୂର ସିଙ୍ଗାପୁରକୁ ‘ଦିଲ୍ଲୀଚଲୋ’ ଡାକରା ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଡାକରାକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ ସିଏ “ମୋତେ ରକ୍ତ ଦିଅ, ମୁଁ ତୁମକୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦେବି” ଭଳି ଲାଠିକାରୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ଦେଇଥିଲେ। ଅର୍ଥାତ୍ ଚରଦାଗର ଉତ୍ତର କେବଳ ଅହିଂସା ହୋଇ ନପାରେ ବରଂ ଦେହରେ ଫୋଡ଼ି ହୋଇଥିବା କଣ୍ଠକୁ କାଢ଼ିବା ପାଇଁ ଯେମିତି କଣ୍ଠର ଆବଶ୍ୟକତା ହୋଇଥାଏ ସେହି ନ୍ୟାୟରେ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ତଥା ହିଂସାର ଉତ୍ତର କେବଳ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଏବଂ ପ୍ରତିହିଂସା ହୋଇପାରେ ବୋଲି ତାଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ ଥିଲା। ଯାହାର ଅନେକ ପୂର୍ବରୁ ଜାତୀୟ କବି ବାଞ୍ଛାନିଧି ମହାନ୍ତି ଲେଖିଥିଲେ। “କେ କହେ ଜାତି ପାଇଛି ମୁକ୍ତିକରି କରି ହାରି ହୁରି ଗୁହାରି” । ନିଜର ଆକର୍ଷଣୀୟ ସ୍ୱାଧିନତାବାଦୀ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ, ତେଜସ୍ୱୀତା ଭାଷଣ ଏବଂ ଦୃଢ଼

ମନୋବଳକୁ ପାଠ୍ୟ କରି ନେତାଜୀ ‘ଆଜାଦହିନ୍ଦ ଫୌଜ’ ଗଠନ କରିଥିଲେ। ଯାହାର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିଲା ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀକୁ କେବଳକେ ଲୌଗିକେ ଅଧିକାର କରି ଇଂରେଜମାନଙ୍କୁ ଗାଦିଚ୍ୟୁତ କରିବା। ଏଥିରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଦିଲ୍ଲୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବୋଲଗଡ଼ ବୁକ୍ସ ଚମ୍ପାଳକୋ ଗାଁରୁ କୋଡ଼ିଏ ଜଣରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସୈନିକ ଯୋଗଦାନ କରି ସମଗ୍ର ଭାରତବର୍ଷରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମର ନିଜର ଅଭିଭାବ ଅଦାନ ଓ ବଳାଦାନକୁ ସୂଚିତ କରିବା ଲିପିବଦ୍ଧ କରି ଯାଇଛନ୍ତି। ନିଜ ପେଟପାଟଣାର ଦାଉ ସହି ନପାରି ସୁଦୂର ଯାତ୍ରା (ଡେଲ୍‌ହୀରୁ ଚନ୍ଦ୍ରଦେବର ରାଜଧାନୀ ରେଭୁନ)କୁ ଦାନ ଖଟିବାକୁ ଯାଇଥିବା ଏହି ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକମାନେ ସ୍ୱାଧୀନତାର ମହାସଂଗ୍ରାମରେ ଯୋଗଦାନ କରି ପ୍ରଥମେ କି ଜୀବିକା ଓ ପରେ ପରେ ଜୀବନ ହରାଇବା ଦୃଶ୍ୟମୁକ୍ତ ହେଲେ ଗୋରା ଶାସନ ବିରୋଧରେ ପୂର୍ଣ୍ଣଚିତ୍ତ ଅସଫୋଷର ବନ୍ଧୁ ତଥା ସଂଗ୍ରାମୀମାନଙ୍କ ସାକ୍ଷିକ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ପାଠ୍ୟ କରି ନେତାଜୀ ୧୯୪୩ ମସିହାରେ ସୁଦୂର ସିଙ୍ଗାପୁରକୁ ‘ଦିଲ୍ଲୀଚଲୋ’ ଡାକରା ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଡାକରାକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ ସିଏ “ମୋତେ ରକ୍ତ ଦିଅ, ମୁଁ ତୁମକୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦେବି” ଭଳି ଲାଠିକାରୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ଦେଇଥିଲେ। ଅର୍ଥାତ୍ ଚରଦାଗର ଉତ୍ତର କେବଳ ଅହିଂସା ହୋଇ ନପାରେ ବରଂ ଦେହରେ ଫୋଡ଼ି ହୋଇଥିବା କଣ୍ଠକୁ କାଢ଼ିବା ପାଇଁ ଯେମିତି କଣ୍ଠର ଆବଶ୍ୟକତା ହୋଇଥାଏ ସେହି ନ୍ୟାୟରେ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ତଥା ହିଂସାର ଉତ୍ତର କେବଳ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଏବଂ ପ୍ରତିହିଂସା ହୋଇପାରେ ବୋଲି ତାଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ ଥିଲା। ଯାହାର ଅନେକ ପୂର୍ବରୁ ଜାତୀୟ କବି ବାଞ୍ଛାନିଧି ମହାନ୍ତି ଲେଖିଥିଲେ। “କେ କହେ ଜାତି ପାଇଛି ମୁକ୍ତିକରି କରି ହାରି ହୁରି ଗୁହାରି” । ନିଜର ଆକର୍ଷଣୀୟ ସ୍ୱାଧିନତାବାଦୀ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ, ତେଜସ୍ୱୀତା ଭାଷଣ ଏବଂ ଦୃଢ଼

ସେଗୁଡ଼ିକର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ତଥା ସମଗ୍ର ଦେଶର ପ୍ରଶାସନିକ ଭାର ଦିଲ୍ଲୀ ଦରବାର ଉପରେ ନ୍ୟସ୍ତ ଥିଲା। ୧୯୪୪ ମସିହାରେ ନେତାଜୀଙ୍କର ରହସ୍ୟମୟ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାନ ଆକାଂକ୍ଷା, ଫୌଜର ମନୋବଳ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆମେ ୧୯୪୭ ମସିହା ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ତାରିଖରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଲାଭକରୁ ଏବଂ ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଆକର୍ଷଣର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଗଲା। କିଏ ରାଜନୀତି କରିବା ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଡେଇଁ ପକାଇଲା ତ ଆଉ କିଏ ନିଜ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ସଜାଡ଼ିବା ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ଧାଇଁଲା। ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଆଦି ପ୍ରତିଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍କର୍ଷିତା ପ୍ରତିପାଦନ କରିବା ତଥା ପୁଷ୍ପପୋଷକତା ସାହକ କରିବାର ଆଶା ଓ ଆକାଂକ୍ଷାକୁ ପାଠ୍ୟ କରି ଲୋକେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ରହିବା ପାଇଁ ମନ ବଦାଉଲେ। ଏହାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ କଳକାରଖାନା, କାତାୟ ଓ ଅଭିଜିତୀୟ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଅର୍ଥସମ୍ପାଦନ ସ୍ଥାପିତ ହେଲା। ଫଳରେ ଧାରଣାରେ ଦିଲ୍ଲୀ ଏକ ଜନବହୁଳ, ବ୍ୟସ୍ତବହୁଳ ଏବଂ ବ୍ୟୟବହୁଳ ନଗର ଭାବେ ପରିଚିତ ହେଲା।

ଦୃଷ୍ଟର ବିଷୟ, ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଦିଲ୍ଲୀ ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀରେ ଥିବା ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷିତ ସହରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ। ବାୟୁର ଗୁଣବତ୍ତା ସୁଦୂରକାଳ ଦିନକୁ ଦିନ ବିଗ୍ରହିତାର ଲାଗିଲାଣି ଯାହାଫଳରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହା ପୃଥିବୀର ଦୂଷିତ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷିତ ସହର ଭାବେ ଗଣନା କରାଯାଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ଚରକାର ନ ପଡ଼ିଲେ ଯଦୁ ବାହାରକୁ ନଦାହାରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯିବା ସହିତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନୁଲୋକନ ଶିକ୍ଷାକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ପେଟ୍ରୋଲ ଓ ଡିଜେଲ ଗାଡ଼ି ଉପରେ କଟକଣା କାଟି

ଏକରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରାପ୍ତି

ଉତ୍କଳାନନ୍ଦ ଅଜୟ କୁମାର ବେହେରା
ଅରୁଣୋଦୟ ମାର୍କେଟ, କଟକ
ମୋ: ୯୪୩୭୦୩୧୨୫୩

ଅନେକ ଆବଶ୍ୟକ ନୁହେଁ ଏକରୁ ସବୁ ହାସଲ ଚିତ୍ତରେ ପ୍ରବୃତ୍ତ ପାଇଁ ଏକ ପଢ଼ା ବ୍ରତ ନାହା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱାମୀ ବ୍ରତ। ଏକକ ସ୍ୱାମୀ ବା ସ୍ତ୍ରୀ ସୃଷ୍ଟିରେ ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଯହିଁ ଥାଇ ଅବଶ୍ୟକ ଉପୁଜିଲେ କଳି। ଦ୍ୱିମତ ଦୁଇଜଣ ମଧ୍ୟରେ ସାମିତି ରହିଲେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ବ୍ୟକ୍ତି ସାଧ୍ୟାନ କରିବାକୁ ପୁଣି ମନକୁ ମନ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତି। ସତ୍ୟବାନ ଏକ ଶବ୍ଦ ଏହା ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଯେଉଁଠି ପରେ ମାତ୍ର ପ୍ରକୃତରେ ଏକ ଲୋକ ବ୍ୟବହୃତ ପଦବା ବା ସଂଖ୍ୟା। ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତି ଏକ ପଢ଼ା ହାସଲ ବେଳେ ପୁରୋହିତଙ୍କର ମନ୍ତ୍ର ଉଚ୍ଚାରଣ ଭିତରେ ଅଗ୍ରାଙ୍କୁ ସାତଥର ପରିଲୁମ୍ପା ସ୍ୱ ସହିତ ନବନିର୍ଗତା ପଢ଼ାକୁ ସାଧୁରେ ନେଇ କରିଥାନ୍ତି। ସର୍ବ ସମକ୍ଷରେ ଏତଦ ସତ୍ୟ ସମ୍ବେଧନ ପଢ଼ା ରୂପେ ସ୍ୱୀକାର କରିବାରେ ସ୍ୱ ପିତାମାତା ବନ୍ଧୁକ ମଧ୍ୟରୁ କେହି ପ୍ରତିନିଧି ହୋଇ ନିର୍ବନ୍ଧ ଥାଲିରେ ମହାପ୍ରସାଦ ପ୍ରଦାନ ରଖି ଉଚ୍ଚାରଣ ଚିନିଅନ କରିଥାନ୍ତି। ଏସବୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଗ୍ରା ସାକ୍ଷୀ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ମଧ୍ୟରେ ନିଜର କୁତୁହଳନ ସାକ୍ଷୀ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର ସାକ୍ଷୀ ରହିଥାନ୍ତି ଏହି ସତ୍ୟକୁ ସେହି ପାଣିଗ୍ରହଣ କରାଯିବା କନ୍ୟାକୁ ଜୀବନ ସାରା କେବେ କରନ୍ତୁ ନଦେବା ତାଙ୍କ ବ୍ୟତିରେକ ଅନ୍ୟପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ ନଦେବା ହିଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଶବ୍ଦର ସାର୍ଥକକାରୀ। ଏକ ସୁଦୃଢ଼ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଦିନକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବାପାଇଁ ଏକ ସଂକଳ ବ୍ରତ।

ହୋଇପାରେ। ଆଜି ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ମୁହୂର୍ତ୍ତ ଆକର୍ଷଣ କ୍ରିୟା ପ୍ରୟୋଗ ଦୁନିଆଁରେ ପ୍ରେମରେ ରାଜକରେ। ମାତ୍ର ବିକର୍ଷଣ କ୍ରିୟାରେ ଯାଉଥିବା ଲୋକ ଅସଫଳ ସମସ୍ତ କାରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୁଏ। ଅନୁଭବ କଷ୍ଟ ଦେବ କ’ଣ ନିଜେ କଷ୍ଟ ଜାଲରେ ଛଦି ହୁଏ। ନାରୀତ୍ୱ ରାଶୀରୁ ଦାସୀ ଖରକୁ ପରେ ଆସିପାରେ। ପ୍ରେମ ନିବିଡ଼ ପାଇଁ ବିବାହ ସଂସାର ବନ୍ଧା, ପ୍ରେମ ପାଶକୁ ମୁକ୍ତକରିଲେ ଗଲା ସୁଖଗଳା, ସଂସାର ଗଳା। କଳି କଳହର ସୁତନା ଜନ୍ମ ବେଳା ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଥାଏ। ଏ ମଧ୍ୟରେ ଅଛି ବିଷକନ୍ୟା ଯୋଗ ରଥୀସା ବୋଷ ୨୭ ଯୋଗରୁ ବିଷୟ ଗଣ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବଳୁ ପରି ଅନେକ ପ୍ରକାର ଯୋଗରୁ ତା’ର ବିଷ ବେଳାରେ ଜନ୍ମ ଗଣ କ୍ଷେତ୍ର ବନ୍ଧୁତ୍ୱ ଗଣକ୍ରମରେ ଜନ୍ମକୁ ଅନେକ ସଂସାଧିତ ଗ୍ରହ ଯୋଗର ଜନ୍ମ ଜାତକ। ଅମାବାସ୍ୟା ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶା କୃଷ୍ଣପକ୍ଷରେ ଓ ଆଗକୁ ଶୁକ୍ଳ ପ୍ରତିପଦ ତିଥି ୨ କରଣ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ। ଏକ ଅମାବାସ୍ୟା ଦିନୁ ୨ କରଣ ଓ ପୂର୍ବର ୧ କରଣ ଶୁକ୍ଳ ପ୍ରତିପଦର ୧ମ କରଣ ମୋଟ ୪ କରଣ ସ୍ଥିର କରଣ। ମାସରେ ଅଧର ଥରେ ଏହି ଏକ ୪ ସ୍ଥିରକରଣ ଅନ୍ୟ ୭ କରଣ ଚରକରଣ ମାସରେ ଅନେକ ଥର ଆଡ଼ୁରି ହୁଅନ୍ତି। ସ୍ଥିରକରଣ କୃଷ୍ଣସାଧ୍ୟା ଫଳ ଜନ୍ମିତ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଦିଅନ୍ତି।

ଅନୀତା ପଟ୍ଟନାୟକ
ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରାଧିକାରୀ
ସିଟିଏ, ସେକ୍ଟର-୧୦, କଟକ
ମୋ: ୯୭୯୨୯୮୦୦୨୭

ଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ଭଜନ ଗାଳିଥାଏ। ବିଦ୍ୟାତ୍ମା ନାମକ ପିଲାଟିଏ ଭଜନରେ ନ ବସି ଓଷାରେ ଗୁରୁବାକ୍ୟରେ ଶାଶ୍ୱ ନିୟମରେ ଚାଲିଲେ ଚାଳ ନହୋଇପାରେ। ଏସବୁ କଠୋର ତପଃ ସାଧୁକା ସାଧିକ୍ରା (ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କ କେଶ୍ୟା ପଢ଼ା)କ୍ର ଚତୁରେ ଖଣ୍ଡନ ହୋଇପାରେ। ସାଧିକ୍ରା ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ବ୍ରହ୍ମଦେବଙ୍କର ୨ୟ ପତ୍ନୀ ଗ୍ରହଣ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଅସଫଳ କରି ଏପରି ବ୍ରତ କରିଥିଲେ। କେହି ପୁଷ୍ପର କ୍ଷେତ୍ର ଗଲେ ଏହା ଜାଣିପାରିବେ ନାରୀର ଧନ ହେଉଛି ତାଙ୍କର ସ୍ୱାମୀ ସୁନାଗାଈ କୋଠାବଡ଼ି ବ୍ୟାଙ୍କ ବାଲାନ୍ ନୁହଁ। ସ୍ୱାମୀ ନଥିଲେ ଏସବୁ ଅସାର। ସାଧିକ୍ରା ତପସ୍ୱୀ ହୋଇ ନାରୀ ମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛନ୍ତି। ବିବାହିତ ପୁରୁଷମାନେ ନାରୀର ତପସ୍ୟାର ଫଳ ପାଇବା ପାଇଁ ଶୁଣ ରୁହନ୍ତେ। ଏକାନ୍ତ ପ୍ରକୃତରେ ଦେବା ମାଆ ସାଧିକ୍ରା ଛାଡ଼ିତ। ବ୍ରହ୍ମକର୍ମ ହୋଇ ଗାଳିବ ସୁରୁକ୍ଷରେ ନହେଲେ ସଂସାର ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବ। ରୋଜଗାର ଉପାର୍ଜନ ପରେ ଖାଇବେ। ଦୁର୍ଘିତାରେ ସମୟ କଟିବ।

ମନର ପରିଭାଷା

ସେମାନେ ଅଧିକ ସଜଗତ ହୋଇଯାଆନ୍ତି। ଆମର ମନ ଶିଶୁ ଦିବ୍ୟାତ୍ମାର ମନ ପରି। ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାର ଏକମାତ୍ର ଉପାୟ ହେଉଛି ମନକୁ ଅନ୍ୟ ଦିଗରେ ପରିଚାଳିତ କରିବା। ସେ ଭଜନରେ ପାରିତୋଷ ଓ ଗୋଳମାଳ କରୁଥିବାରୁ ମା’ତାକୁ ଶାନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ମୋବାଇଲିଟି ଦେଇଥିଲେ। ମୋବାଇଲିକୁ ଧରି କିଛି ସମୟ ଶାନ୍ତ ରହିବା ପରେ ତା’ର ମନ ପୁଣି ଅସ୍ଥିର ହେଲା ଓ ଏଣେତେଣେ ବୁଲିଲା। ଲାଜର ବନ୍ଦ କରିଦେବାରୁ ତା’ର ମନ ପୁଣି ବିଚଳିତ ହେଲା ଓ ସେ ମୋବାଇଲିର ଲାଜର କଳାକ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଲୋକ ପ୍ରଦାନ କରିପାରିବ ବୋଲି ଭାବି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଲାଜର ଦେଖାଇଲା। ମୁଁ ଦିବ୍ୟାତ୍ମା ଠାରୁ ଏତିକି ଶିଖିଲି, ମଣିଷର ମନକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ କରିବାର ଏକମାତ୍ର ଉପାୟ ହେଉଛି ମନକୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ଦିଗରେ ପରିଚାଳିତ କରିବା। ତୁମେ ମନକୁ ଯେତେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବ ସେ ସେତେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବ। ଯେତେ ତା’ ସହିତ ସୁଖ କରିବ ସେ ଓଲଟି ପଡ଼ି ତୁମକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବ। ତେଣୁ ମନ ସହିତ ଶତ୍ରୁତା କରିବ ଅପେକ୍ଷା ତାକୁ ଉଚିତ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ପରିଚାଳିତ କରିବା ଉଚିତ। ମନକୁ ପ୍ରଭୃତ କାମରେ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ କରିବା ଉଚିତ। ତାକୁ ଠିକ ରାଷ୍ଟ୍ର ଠିକ ଦିଗ ଓ ଶିକ୍ଷା ଦେବା ଉଚିତ।

ଦିନେ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ଦେଖିଲି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ସାଲକେଲ ଚଳାଉଛନ୍ତି। ସାଲକେଲର



ଗୋଟିଏ ଶାଳୀ କେତୋଟି ସୁତାର ସମସ୍ତ। ସୁତା ଗୋଟି ଗୋଟି କରି କାଢ଼ି ଦେଲେ ଶାଳୀ ରୁହେ ନାହିଁ। ସେହିପରି ମନରୁ ସଂସାରିକ, କାମନା, ବାସନା କାଢ଼ି ଦେଲେ ମନ ତା’ର ଅସ୍ଥିତ ହୋଇବ। ମନ କେତେକ ଚିନ୍ତାର ସମସ୍ତ ଓ ଚିନ୍ତା ଇନ୍ଦ୍ରିୟମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉତ୍ପତ୍ତ ହୁଏ। ଶୁଦ୍ଧକର ହୋଇ ଆମ ସାର ତାଙ୍କ ଘରେ ଥିବା ଏକ ପୁରୁଣା ଚାଲୁ ଚାବିରେ ଖୋଲିପାରୁ ନଥିଲେ। ମୁଁ ଗାଦିଚିତ୍ତ ଗ୍ରହଣ ପତ୍ରକୁ ବୁଲାଇ ଖୋଲି ଦେଲି। କହିଲି ସାର ବାମ ପତ୍ରକୁ ବୁଲାଇଲେ ତାଲା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଉଛି। ମୁଁ କହିଲି ହରେ ପ୍ରଥ ଆମ ଶରୀର ଏକ ତାଲା ପରି, ମନ ହେଉଛି ତା’ର ଚାବି। ମନକୁ ସଂସାରର (ବାମ) ଆଡ଼କୁ ମାଡ଼ିଲେ ଶରୀର ବନ୍ଧନଯୁକ୍ତ ହୁଏ ଓ ସଂସାରିକ କାମନା ବାସନା ଶୂନ୍ୟ ହୋଇ ଚାବିଚିତ୍ତ ଗ୍ରହଣ ପତ୍ରକୁ ମାଡ଼ିଲେ ମୁକ୍ତିର ସୁପ୍ରମ ହୁଏ।



ଆଠମଲ୍ଲିକ, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ): ଏବେ-ଏବେ ଆଠମଲ୍ଲିକ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ରତ୍ନଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ରତ୍ନଦାନ ରତ୍ନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଆଠମଲ୍ଲିକ ରତ୍ନକେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କର କୁମ୍ଭାର ସୌରଭ ସେନାପତି ବେଢ଼ା ରତ୍ନଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ମୁଣ୍ଡ ନେଉଛି ୫୩ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ

ଡେରାବିଶ, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ): ମୁଣ୍ଡ ନେଉଛି ୫୩ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ । ବେଢ଼ିକର ପାଳିଚିତ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଓ ରାଜପଥ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର କର୍ମଚାରୀ ଠିକା ସଂସ୍ଥା ।

ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଚାଟରାକଟଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଓଲଟି ଗ୍ରାମର ଚିତ୍ରରଞ୍ଜନ ରାଉତଙ୍କ ଝିଅ ରାଜଲକ୍ଷ୍ମୀ (୩୧)ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ।



କିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼େଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିବାହ କରିଥିବା ବେଳେ ଶନିବାର ତାଙ୍କ ଶର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତାକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି ।

କରୁଛି । ଯାହା ଫଳରେ ଦୈନିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ବୃଦ୍ଧିପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାଲିଛି । ଠିକା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଉଥିବା ରାସ୍ତାରେ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ବଳପ୍ରଚଳ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ନଦେଇ ଗୋଟିଏ ରାସ୍ତାରେ ବଳପ୍ରଚଳ କରାଯାଇ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିବାରୁ ବାରମ୍ବାର ଏପରି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଛି ବୋଲି ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।

ପୌର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ

ଗୁଣପୁର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ): ଗୁଣପୁର ପୌର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଥିବା ଏକ ଜବରଦଖଲ କୋଠାକୁ କେସିବି ନେସିବି ନ ସହାୟତାରେ ମାଟିରେ ମିଶାଇ ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇଛି ।



ଜବରଦଖଲକାରୀଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଜାରି କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ ମାଟିରେ ମିଶାଇ ଉଚ୍ଛେଦ ଉପରେ ଆକାଂକ୍ଷା ରଖାଯାଇଛି ।

ଗାମଣାକୁ ନୂତନ ମୌଜା ଘୋଷଣା ଦାବି



ଛତ୍ରପୁର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ): ଶିବଜୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଗାମଣାକୁ ନୂତନ ମୌଜା ଘୋଷଣା ପାଇଁ ମହୁରା ତାଳୁକା ଗାମଣା ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ହୋଇଛି ।

ହିନ୍ଦୁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଗର୍ଜିଲା ହିନ୍ଦୁ ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚ



କେନ୍ଦୁଝର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ): ହିନ୍ଦୁ ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚର କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ଘନଶ୍ୟାମ ମହାନ୍ତଙ୍କ ଆହ୍ୱାନକ୍ରମେ ଶୁକ୍ରବାର କେନ୍ଦୁଝର ସହରର କାଳୀ ପତିଆ ନିକଟରୁ ଏକ ବିଶାଳ ପ୍ରତିବାଦ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ହଜାର ହଜାର ହିନ୍ଦୁ ପ୍ରେମୀ ବଜ୍ରକାଦେଶରେ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ଉପରେ ହେଉଥିବା ଅତ୍ୟାଚାର ଅତ୍ୟାଚାର ବିରୋଧରେ ସ୍ତୋତ୍ରାଳୟ ଦେବା ସହିତ ବଜ୍ରକାଦେଶ ସରକାରଙ୍କୁ ତ୍ରେତାବନୀ ଦେଇଥିଲେ ।

ନରସଂହାର ବୋଲି । ସେଠାରେ ସଂଖ୍ୟାଳୟ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅତ୍ୟାଚାର ହେଉଛି । ମଠ ମନ୍ଦିର ଭାଙ୍ଗିବା ସହିତ ସାଧୁସନ୍ଥମାନଙ୍କୁ ବେଶଭୋଜ ଅପରାଧରେ ବନ୍ଦୀ କରାଯାଉଛି ।

୨୭ରୁ ସରସ୍ୱତୀ କଳା ପରିଷଦର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ



ପୁରୀନଗରୀ, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ): କଟକ ସଦର କନ୍ଦରପୁର କଳାବିହାର ସ୍ଥିତ ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ସାମାଜିକ ସଂଗଠନ ସରସ୍ୱତୀ କଳା ପରିଷଦ (ଏସକେପି)ର ୨୧ ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଚଳିତ ଦିନ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ ।

ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ୪ ବଖରା ଜଳିଗଲା

ଡେରାବିଶ, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ): ଡେରାବିଶ ବ୍ଲକ୍ ନହଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଡ଼ସାରଦେଇପୁର ଗ୍ରାମରେ ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ତିନି ପରିବାରର ଦାବି ବଖରା ଘର ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି ।

ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ତିନୋଟି ପରିବାରର ସମସ୍ତ ଆସବାବପତ୍ର ସତେତ ବର୍ଷକର ଆହାର ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି ।



୨ ମୃତ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଜବତ, ବୃକ୍ଷ ଗିରଫ

ଗଞ୍ଜା, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ): ଗଞ୍ଜା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗର ପକ୍ଷୀ ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀ ପାଟେଲିଂ କରିବା ସମୟରେ ବିଶେଷ ପ୍ରଭୃତ୍ତ ଖବର ପାଇ ଚିଲିକା କୁଳ ବାଲିନାଶି ଜେଟି ନିକଟରୁ ୨ ଟି ମୃତ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଜବତ କରିବା ସହିତ ଜଣେ ବୃକ୍ଷ ଗିରଫ କରିଛି ବାଲୀ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ।

ଗଞ୍ଜା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗର ପକ୍ଷୀ ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀ ପାଟେଲିଂ କରିବା ସମୟରେ ବିଶେଷ ପ୍ରଭୃତ୍ତ ଖବର ପାଇ ଚିଲିକା କୁଳ ବାଲିନାଶି ଜେଟି ନିକଟରୁ ୨ ଟି ମୃତ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଜବତ କରିବା ସହିତ ଜଣେ ବୃକ୍ଷ ଗିରଫ କରିଛି ବାଲୀ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ।

କୃଷି ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ଓ ବିଶ୍ୱ ମୃତ୍ତିକା ଦିବସ

ନିଆଳି, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ): କଂସପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ୧୪ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ କ-ଶ୍ରମ କାର୍ତ୍ତାଧାରୀଙ୍କୁ ରାସନକାର୍ଡରେ ପାତରଅନ୍ତର ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି ।

ପାରାଦୀପ, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ): ଇଫକୋ ପାରାଦୀପ ସୁନିର୍ଦ୍ଦି ଏବଂ ଏହାର ସହଯୋଗୀ ସମବାୟ ଗ୍ରାମୀଣ ବିକାଶ ଟ୍ରଷ୍ଟ (କୋରଡେଟ) ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ମୃତ୍ତିକା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯିବା ସହିତ ଗୁରୁବାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚଳାଣି ଲାଗୁ କରିବା ଉପରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି ।

ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସେହିପରି କୋରଡେଟର ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟାରେ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିବା କୋରଡେଟର ବିଶ୍ୱ ମୃତ୍ତିକା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯିବା ସହିତ ଗୁରୁବାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚଳାଣି ଲାଗୁ କରିବା ଉପରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି ।

ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବଦଳି ନକରିବା ଦାବିରେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତାଲା ପକାଇଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ବୋଲଗଡ଼, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ): ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ଦେଉଳି ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋଟା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତେପୁଚେସନରେ ଥିବା ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ବଦଳି ନ କରିବା ଦାବିରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ସମୁଦ୍ଧ ଫାଟକକୁ ଚାଲାଇ ପକାଇବା ସହ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଧାରଣାରେ ବସି ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ ।

ଧାରଣାରେ ବସିଲେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ



ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ୨୫, ୨୩ ଶ୍ରେଣୀ ଥିବା ଯେଉଁଠି ସେଠାରେ ୩୫ ଶିକ୍ଷକ ବିଲୁପ୍ତ କୁମ୍ଭାର ନାୟକ, ବବିତା ନାୟକ ଓ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ବେହେରା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ।



ପରିବାରକୁ କର୍ମଚୀର ସହାୟତା ଆରତ ପରିଚାଳନା ନେତୃତ୍ୱରେ ଛାତ୍ର ଅଭିଭାବକ ଓ ପରିଚାଳନା କର୍ମଚୀ କର୍ମଚୀମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗେଟ୍ୱେରେ ତାଲା ପକାଇଥିଲେ ।



ବାରିପଦା:(ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିକଟସ୍ଥ ଭେଦବେଦକୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ନିରାକରଣ କରିବା ପାଇଁ ଶେଷରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ମତି ପତ୍ର ଉପରେ ଦସ୍ତଖତ ହୋଇଛି ।

ପୃଷ୍ଠା-୭
Page-7
ଭୁବନେଶ୍ୱର
Bhubaneswar
୦୮.୧୨.୨୦୨୪
08.12.2024

ପିକ୍ ବଲ୍ ଟେଷ୍ଟ, ସୁବିଧା ସ୍ଥିତିରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ

ମ୍ୟାଚ୍ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଭାରତୀୟ ଦଳର ସଂଘର୍ଷ

ଆତିକେତ: ଆତିକେତଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳ ସ୍ଥିତିରେ ରହିଛି । ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ମାତ୍ର ୧୮୦ ରନ କରିଥିବା ଭାରତ ଏବେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସରେ ୫ ଟ୍ରେକେଟ୍ ହରାଇ କେବଳ ୧୨୮ ରନ କରିପାରିଛି । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ପ୍ରାୟ ୫୫୦ ରନ କରିଥିବା ସହିତ ୧୫ ବଲ୍ରେ ୧୫ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି । ଏହି ଦୁଇ ଜଣଙ୍କ ଉପରେ ଏବେ ସବୁ କିଛି ନିର୍ଭର କରୁଛି । କାରଣ ଏହାପରେ ଆଉ କୌଣସି ବ୍ୟାଟର ନାହିଁ । ଭାରତ ଆଜି ୨୪ ଓଭର ବ୍ୟାଟିଂ କରି ତା'ର ସମସ୍ତ ୫ ଟପ ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଟରଙ୍କୁ ହରାଇ ଦେଇଛି । ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟେଷ୍ଟରେ

ମ୍ୟାଚ୍ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଭାରତୀୟ ଦଳର ସଂଘର୍ଷ

ଦଳର ସଂଘର୍ଷ



କରିପାରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟତମ ଅଭିଜ୍ଞ ବ୍ୟାଟର ବିରାଟ କୋହଲି ବି ପିକ୍ ବଲ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ଭଲ ଇନିଂସରେ ଫେଲ୍ ହୋଇଛନ୍ତି । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଆଜି ମ୍ୟାଚ୍ ରନରେ ଅଧିକାରୀ ହେବା ପରେ

କେବଳ ୧୨୮ ରନ କରିଥିବା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଦଳର ସଂଘର୍ଷ

ଭାରତୀୟ ଦଳର ସଂଘର୍ଷ

ଭାରତୀୟ ଦଳର ସଂଘର୍ଷ

ବିଦ୍ୟାଳୟସମୂହ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ
ବାଲକ ବିଭାଗରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲିକା ବିଭାଗରେ କଟକ ଚାମ୍ପିଆନ୍



ବାରିପଦା:(ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ଉତ୍କଳା ରାଜ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡା ସଂଂଗଠନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଅୟୋଜିତ ବାରିପଦାସ୍ଥିତ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀମାତା ଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଷ୍ଟାଡିୟମ, ତଳତପୁର ପରିସରରେ ତିନିଦିନ ୨ ରୁ ୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଥିବା ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ ଉଭୟ ବାଲକବାଲିକା ବର୍ଗର ଉତ୍କଳା ରାଜ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମୂହ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ୨୦୨୪ - ୨୫ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଉତ୍କଳା, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା କୋର୍ଡପ୍ରଧାନ ପରିଚାଳକ ମାର୍ଗଦର୍ଶନରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ତଥା ସାଲ୍‌ଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସେଠୀଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ନେତ୍ରାନନ୍ଦ ମଲ୍ଲିକ ଯୋଗ

ଦେଇ କ୍ରୀଡାବିତମାନେ ନିକଟ ପାଠ ସହ ଖେଳୁଥିବା ମନୋଭାବ ନେଇ କ୍ରୀଡାସ୍ଥଳରେ ସୁମନ ଅର୍ଚ୍ଚନ କରିବା ପାଇଁ ଉପଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ଅତିଥିଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ ପରିବର୍ତ୍ତକ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଶାଳବଣି ଓ କ୍ରୀଡା ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଦୋରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବର୍ଷୀୟ ଭାବେ ବାଲକ ବିଭାଗର ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଓ ବାଲିକା ବିଭାଗରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ରନର୍ସଥିପ ଭାବେ ବାଲକ ବିଭାଗର ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଓ ବାଲିକା ବିଭାଗରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରି ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ମଞ୍ଚପରିଚାଳନା ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ସୋମନାଥ ସିଂହ କରିଥିବାବେଳେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା

ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଭାରିରଥ ମଲ୍ଲିକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ପିଲ୍ଲଟି ସୁଧାରଞ୍ଜନ ମହାକୁଚର ସଂଯୋଜକଭାବେ ଏମକେସି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବାରିପଦା ଓ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟାଞ୍ଜ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା । ସ୍ୱାଗତ ସଂଗୀତ ମହାରାଣୀ ପ୍ରେମ କୁମାରୀ ସରକାରୀ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବାରିପଦାର ଛାତ୍ରା ଓ ନୃତ୍ୟ ମହାରାଣୀ ଚଞ୍ଚଳକୁମାରୀ ଛାତ୍ରୀ ମାନେ ଉତ୍ତମାନ୍ୱୟ ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବେଶରୁ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲେ । ବାଲିକା ବିଭାଗରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଓ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ର ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷକତ୍ରୀ, ପିଲ୍ଲଟି ମାନେ, ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ, ବିକିସା ଅଧିକାରୀ, ଦମକକବାହିନୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଗୌରବ ଦାସ ଓ ଦୀପକ ରାମ ଧାରବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ଜାତୀୟ ସାଇକେଲ ଚାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ପୁରୀ (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ପୁରୀ ସ୍ତ୍ରୀଲିଂ ଗୋଟି ନିକଟରେ ୨୯ ତମ ଜାତୀୟ ରୋଡ୍ ସାଇକେଲ ଚାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନର ୧୦୦୦ ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଜାତୀୟ ସାଇକେଲିଂ ଆସୋସିଏସନ ଓ ଉତ୍କଳା ସାଇକେଲିଂ ଆସୋସିଏସନର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ବର୍ଷୀୟ ଚାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍ କୁ ପୁରୀ କୋଳକଥା ସାଂସଦ ତା ସହିତ ପାତ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି ସାଇକେଲ ଚାଳନା ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟାୟାମ ସଂଘଟିତ ହେବା ସହ ଶରୀର ସୁସ୍ଥ ରଖିବା ଏହା ଏକ ସୁନ୍ଦର ଉପଯୋଗୀ ଅଭିଯାନ । ଉତ୍କଳାରେ ସାଇକେଲ

ଚାଳନାରେ ରଚି ରହିଛି । ଯେତେବେଳେ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ମନ ନେଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାଇକେଲ ଚାଳନା ମନସ୍ତ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେବା ସହ ପୁରୀ ରେ ଏହାର ଆୟୋଜନ ହେଉଥିବାକୁ ଆୟୋଜକ କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଯାଇଥିଲା । ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଜ୍ୟ କୋଳକଥା ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଏହି ବର୍ଷୀୟ ଚାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍ ପାଇଁ ପ୍ରଶଂସନ ବିଧି ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ସହିତ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ମାନଙ୍କୁ ପୁରୀ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଉତ୍କଳା ସାଇକେଲିଂ ସଂଘର ସଭାପତି ଅହିନ ପୁରସ୍କାର ବିକାଶନୀ ମିନତା ମହାପାତ୍ର ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ପ୍ରାଥମରେ ଜାତୀୟ ସାଇକେଲିଂ ଆସୋସିଏସନର

ସମ୍ପାଦକ ବର୍ଷୀୟ ଚାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟ, ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଓ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୁମନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ସେଠୀ, ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡା ଅଧିକାରୀ ଚନ୍ଦନ ସାହୁ, ଉତ୍କଳା ସାଇକେଲିଂ ଆସୋସିଏସନର ସମ୍ପାଦକ କୁମାର ରାଉତ, ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡା ସଂସଦର ପ୍ରାନ୍ତ ସମ୍ପାଦକ ରବି ନାରାୟଣ ପ୍ରତିହାରୀ, ବିଭିନ୍ନ ସାଇକେଲ ଚାଳକ ତଥା ଆୟୋଜକ ସୁଶୀଳ କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରମୁଖ ସେବା ଦେଇ ସାଇକେଲ ଚାଳନା ଉପଦାରିତା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚଳିତ ମାସ ୧୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲି ରହିବ ବୋଲି ଆୟୋଜକ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ବ୍ରହ୍ମପୁର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ) : ଚଳିତ ମାସ ୨ ତାରିଖ ଠାରୁ ୪ ତାରିଖ ତିନି ଦିନ ଧରି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ସର୍ବସିଆରୀ ଠାରେ ତିନି ଦିନ ନ୍ୟାସନାଲ ଷୋର୍ଟସ୍ - ୨୦୨୪ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଉତ୍କଳା କୋଳକଥା ଚାମ୍ପିଆନ୍‌ସିପ୍ ଚଳିତ ମାସ ୧୦ ତାରିଖ ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହେବା ସହ ଶରୀର ସୁସ୍ଥ ରଖିବା ଏହା ଏକ ସୁନ୍ଦର ଉପଯୋଗୀ ଅଭିଯାନ । ଉତ୍କଳାରେ ସାଇକେଲ

ଛାତ୍ରୀ ମାନେ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଗୋଲ ଷ୍ଟେଡିଂରେ ଅନୁଷ୍ଠା ବିଶେଷତା, ଚାଲକୋଷ୍ଠରେ ସୈଦ୍ଧିକ ସାମଗ୍ରୀ, କ୍ରୀଡା ଦେଲକ, ନିଧିଶ୍ରୀ ଓ ଆଦିତି ନାୟକ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ନ୍ୟାସନାଲ ଷୋର୍ଟସ୍‌ରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଆଜି ଅପରାଜିତେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଫିଲ୍ଡ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲ ରୁ ମାଟ୍ରିକ୍ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ଉତ୍କଳା ବିଭାଗ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ଗୋଲ ଷ୍ଟେଡିଂ ଓ ଚାଲକୋଷ୍ଠରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର

ମାନସ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଭିନସେଷ୍ଟ ଦାସ, କେଦାରନାଥ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରତାପ କୁମାର, ଅଜନୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶୁଭଶ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ଜନକା କୁମାରୀ ସାହୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ । ସେପରେ ଆଜି ବ୍ରହ୍ମପୁର ରେଳ ଷ୍ଟେସନରେ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସମୟରେ ତିନିଦିନ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷକ ସମୀର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଆର ଗୋବିନ୍ଦ ରାଓ, ବିଲ୍ଲିପ କୁମାର ବେହେରା, ପିଲି ରାମ କରିଥିବା ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ତିନିଦିନ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଧର୍ମଶ୍ରୀ ପାତ୍ର ପୁଷ୍ପ ଗୁପ୍ତ ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନ କରିଥିଲେ । ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷକ

NOTIFIED AREA COUNCIL, KESINGA C-1203
"e" Procurement Notice No. 3304 /NAC(K) Dt.06.12.2024
Tender ID No :- 2024_ORULB_107992_1
The Notified Area Council, Kesinga invites online bid in single cover system through e-procurement.
Total No. of work : 01(one)
Approx. value of work : Rs.635593.00
Period of availability of tender for online : From 07.12.2024 to 16.12.2024 up to 05.00P.M.
Bidding : 17.12.2024 at 11.00 A.M.
Class of Contractor : Class "C"
Further details can be seen from the website: www.tendersodisha.gov.in
Sd/-Executive officer N.A.C., Kesinga.
OIPR 13109/11/0017/2425

GOVERNMENT OF CHHATTISGARH, WATER RESOURCES DEPARTMENT
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER
HASDEO CANAL W/M DIVISION, JANJIGIR
DISTT. JANJIGIR-CHAMPA (C.G.)
e-PROCUREMENT TENDER NOTICE
eProcurement Portal: https://eproc.cgstate.gov.in
Online Tenders are invited for the following works up to 20-12-2024 at 17:30 Hour
System Tender No. Nit No. & date Name of Work Probable Amount of Contract (In Lakhs) Tender Call
162023 NIT No.: 25/SAC/2024-25, Dated: 03-12-2024 MAINTENANCE OF LINING, STRUCTURES, EARTH WORK MAINTENANCE OF BHATHALI SUB DISTRIBUTARY CANAL SYSTEM OF NAWAGARH BRANCH CANAL IN JANJIGIR-CHAMPA DISTRICT. 295.50 Second Call
Online Tenders are invited for the following works up to 24-12-2024 at 17:30 Hour
162024 NIT No.: 26/SAC/2024-25, Dated: 03-12-2024 PROTECTION WORK, WEARING COAT & BEAUTIFICATION WORK AT U/S & D/S OF CHAMPA ANICUT UNDER HASDEO BANGO PROJECT. 277.39 First Call
The details can be viewed and downloaded online directly from the Government of Chhattisgarh Integrated e-Procurement Portal (https://eproc.cgstate.gov.in) from Date 10-12-2024 at 17:31 Hours (IST) onwards.
NOTE :- All eligible/intrested contractors/bidders are mandated to get enrolled on the Integrated e-procurement portal (https://eproc.cgstate.gov.in) and get approval on specific vendor class from PWD under Centralized Contractor/Supplier Registration in order to download the tender documents and participate in the subsequent bidding process.
Other terms and condition of this tender visit WRD website https://eproc.cgstate.gov.in under Live Tender available.
Sd/- Executive Engineer Hasdeo Canal W.M. Division Janjgir, Chhattisgarh
G-242504390/ 6

OFFICE OF THE REGULATED MARKET COMMITTEE, JAJPUR
At-Collectorate, Jajpur, PO/Dist- Jajpur, e-mail ID- rmc_jajpur@rediffmail.com
SHORT TENDER/QUOTATION CALL NOTICE H-61
No. 123 / 2024 Dt. 03.12.2024
The ADM(Rev), Jajpur-cum-Chairman, RMC, Jajpur invites sealed Tenders/ Quotations from the reputed registered firm/manufacturer or their authorized dealers for supply, installation and commissioning of Grading equipments for ensuing paddy procurement operation KMS 2024-25 under RMC, Jajpur. For more details, bidders can visit to www.jajpur.odisha.gov.in. Amendments/corrigendum/cancellation/retenders etc. if any, shall be published only in above website.
Sd/-
OIPR 01555/11/0001/2425 ADM(Rev),Jajpur-cum-Chairman, RMC, Jajpur

GOVERNMENT OF ODISHA
DEPARTMENT OF WATER RESOURCES,
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER,
LOWER INDRA CANAL DIVISION, KHARIAR
e-Procurement Notice No. SELICD-02/2024-25, Dt.05.12.2024
e-mail address: selicd.khr@odisha.com
No 4416 Date 05.12.2024
1. Type/Nature of work: Civil Work / Canal Works
2. Total No. of works: 16 (Sixteen) Nos.
3. Approx. value of works: Rs. 5,76 Lakh to Rs. 80.13 Lakh (Excluding GST).
4. Period of completion: 01 (One) to 06 (Six) Calendar months.
5. Classification of bidders: "D","C" & "B" Class Contractor only.
Other details as follows:
Procurement Officer. e-Procurement Notice No. Availability & Submission of bids in online. Date & time of opening of tender.
1 2 3 4 5
Superintending Engineer, Lower Indra Canal Division, Khariar, Dist:-Nuapada, Odisha. SELICD-02/2024-25 10.12.2024 from 10.00 AM 24.12.2024 up to 5.00 PM 26.12.2024 at 11.00AM
N.B: Further details can be seen from the e-procurement portal https://www.tendersodisha.gov.in. Any addendum/ Corrigendum/ Cancellation to the above notice will be published in the Govt. website www.tendersodisha.gov.in
Sd/- (Er. Soumya Kishore Jaipuria) Superintending Engineer, Lower Indra Canal Division, Khariar
OIPR 32206/11/0002/2425

GOVT OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER,
MINOR IRRIGATION DIVISION, GAJAPATI.
AT/PO: PARALAKHEMUNDI, DIST: GAJAPATI.
PHONE No: 06815-222365, e-mail- gajapati@vahoo.co.in
e-Procurement Notice No. 3131 Date. 04/12/2024
BID IDENTIFICATION NO. MIDGJP-07/2024-25
The Superintending Engineer, Minor Irrigation Division, Paralakhemundi on behalf of Governor of Odisha invites Percentage Rate bid in Double Cover System in ONLINE MODE for the construction of following works as detailed in the Detailed Tender Call Notice (D.T.C.N) from the eligible class of contractors.
1. Name of the work: Construction of Check Dams under MATY Scheme- 2024-25.
2. No of works: 3 Nos. (Three)
3. Estimated cost Rs. 50.00 to 62.00 Lakhs.
4. Period of completion: 6 (Six) calendar months (Including Rain Season)
5. Date and time of availability of bid documents in the portal: from 10.30 Hours of 10.12.2024 to 17.00 Hours of 20.12.2024.
6. Last date/ time for receipt of bids in the portal: 17.30 Hours of 20.12.2024
7. Date of opening of Bid: 11.00 Hours on 21.12.2024.
8. Name and address of the Officer inviting Bid: Superintending Engineer, Minor Irrigation Division, Gajapati, At/PO- Paralakhemundi, Dist.- Gajapati. PIN-761200
Further details can be seen from the e-procurement portal https://tendersodisha.gov.in
Sd/- 04.12.2024
Er.Kiran Kumar Subudhy
Superintending Engineer
MI Division, Gajapati
Paralakhemundi
OIPR 32013/11/0013/2425

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER
KEONJHAR WILDLIFE DIVISION, ANANDAPUR
Bid Identification No. DFO-KJR WL-02 of 2024-25
E-mail address : dfo.keonjhar@odisha.gov.in
No. 5838 // Dt. 04.12.2024
1. Name of the work : State (Campa) Annual Plan of Operation 2024-25.
2. Total No. of works : 03 (Three) No.(Percentage rate Tender)
3. Estimated cost : Approx. Estimate Cost 6.10 Lakhs to 18.66 Lakhs.
4. Class of Contractor : 'C' Class & 'D' Class
5. Other Details.
Procurement Officer Bid Identification No. Availability of Tender on-line for bidding Last Date & Time of seeking tender clarification Date & Time of opening of tender : Divisional Forest Officer, Keonjhar Wildlife Division, Anandapur Date & Place of receipt of bid cost & bid security
1 2 3 4 5 6 7
Divisional Forest Officer, Keonjhar Wildlife Division, Anandapur On line DFO-KJR WL-02 of 2024-25 09.12.2024 at 10.00 A.M. 18.12.2024 upto 5.30P.M. 17.12.2024 upto 5.30 P.M. 19.12.2024 11.30 A.M. 1% of Estimated Cost
Further details can be seen from the website www.tendersodisha.gov.in & www.tenders.ori.nic.in
Sd/-Divisional Forest Officer, Keonjhar Wildlife Division, Anandapur.
OIPR 08147/11/0002/2425

I-300 OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, ASKA, GANJAM
Email Id:ori- aska@gramsat.nic.in PhNo:06822-73619
The Block Development Officer, Aska on behalf of Govt. Of Odisha, Invites sealed tender in confirming with sealed tender call notice (D.T.C.N) from the Registered contractor of state PWD or equivalent class of CPWD /Railway/MES/Central Govt./State Govt. Undertaking for the following works to be eventually drawn up in the percentage rate contractor form (P-1).
Sl NO Name of the Work Approximate Estimate Cost in Rs EMD in Rs Eligibility of Contractor Time of Completion Cost of Tender Paper (Non Refundable)
1 Construction of Additional Class Room at UPS Maharajpur 1547000/- 15470/- "C" & "D" Class 6 Months 6000/
2 Construction of Additional Class Room at Sahaspur PS 1182000/- 11820/- "C" & "D" Class 6 Months 6000/
1. Date of sale of tender papers :09.12.2024 to 24.12.2024
2. Last Date of receipt of tender papers :24.12.2024 up to 5.30 PM
3. Date of opening of tender papers :26.12.2024 at 11.00 A.M
4. For more details and terms & condition ,please visit WWW.Ganjam.Nic.In
Yours faithfully,
Sd/-Block Development Officer
Aska,
OIPR 19169/11/0002/2425

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER
RURAL WORKS DIVISION, JAJPUR
e-PROCUREMENT NOTICE NO. Tender Online 07 JJPT of 2024-25
1. Name of work : Building Works.
2. Total No of Work : 21 No. Buildings Work.
3. Estimated Cost (Approx.) : Rs. 41. 26 to 41.27 Lakhs
4. Period of Completion : 9 Months
5. Class of contractors : B Class
Other details as follows:
a) Procurement officer : Executive Engineer, Rural Works Division, Jajpur
b) Availability of tender online & submission of bid :16.12.2024 at 10.00 AM to 30.12.2024 upto 5.00 PM
c) Last date & time of seeking of tender clarification : 30.12.2024 up to 4.00 PM
d) Opening of Technical Bid : 31.12.2024 at 11.30 A.M.
Further details can be seen from the Govt. website www.tendersodisha.gov.in
Sd/- Superintending Engineer R.W. Division, Jajpur
OIPR 25047/11/0013/2425



ପାଠକାଳୀ ପୁସ୍ତକାଳୟ

କେହି କେବେ ପଚାରିବି ତା' ଦୃଷ୍ଟି ତା' ମରଣା ତା' ଅତୀତ କି ବର୍ତ୍ତମାନ ।

ପରସ୍ତ ପରସ୍ତ କରି ଯେତେ ଲେଉଟିଲେ ସବୁ ପୃଷ୍ଠାରେ ସାଜିବି ରଖିବି କେତେ କେତେ ଅପସୋର ସୂଚି, ଯାହା କେବଳ ଲୁହ ଓ ଲୁହରେ ଭିଜିବି ।

କେବେ ହେଲେ କାହାକୁ ମନା କରିବାର ସାମର୍ଥ୍ୟ ପାଇବି ବୋଲି ତ ନୀରବରେ ପାପ ସାଜିବି ବସେ ସେଇତା ତା' ପାଇଁ ପାଳିବି ସାଧ୍ୟ ମହାତ୍ମ୍ୟ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ।

ପରେ ତା'ର ଛାଡ଼ିବି ବ୍ୟଥା କୁ ନଖରେ ଉଖିତେଇ ଦେଖ ତ ତମେ ବି ଭିଜି ଯିବି

ନିଜର ଗୋଟିଏ କୋଣକୁ ସୁଜିତ ରୁ ପ ଚା ପ ଦିଅଁଥିଲା ବାପାଙ୍କ ସହିତ । କାହାରି ମୁହଁରେ ଯିଏ କି ଚାହିଁ ଥାନ୍ତୁ ନଥିଲା । ବାପାଙ୍କ ପାଳି ପଡ଼ିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଦବିଗୁଡ଼ାର ସହ ବସିଥିଲା ସେ । କେତେ କ'ଣ ଆକେବାଳେ ଦିଗ୍ଠା ମନକୁ ଆସୁଥିଲା ତା'ର । ଗୋଟିଏ ପୁସ୍ତକ ଗୋଟିଏ ସୁନ୍ଦର ବୋଲି ପ୍ରତୀତ ହେଉଥିଲା ।

କ'ଣ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବ ? ବିଶେଷ କିଛି ଅସୁବିଧା ହୋଇନି ତ ବାପାଙ୍କର ? ସମସ୍ତ ଶ୍ରେୟ ଏବଂ ସହନଶୀଳତାକୁ ପାଠ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏକାଠି କରି ରଖୁଥିଲା ସୁଜିତ । ଯଦିଓ ବିଧି ବିଧି ଧାରା ତା କପାଳକୁ ଲକେଇ ଆସୁଥିଲା । ତହିଁ ଅଠା ଅଠା ହୋଇଯାଉଥିଲା ।

କେଜାଣି କେତେଟା ସୁନ୍ଦର ଅଭିଳାଷ ହେଲା ପରେ ବାପାଙ୍କ ନାଁ ତକା ହେବାର ଶୁଣିଲା ସୁଜିତ । ସେ ପ୍ରକୃତରୁ ହେଲା । ସିଂହା ଠିଆ ହେଲା । ଅର ଧର ପାଦ ପୂଜାଗାଢ଼ି ଠିକ୍ ଭାବରେ ଅଭିଳାଷ କରି ଚାହୁଁଲେ ପୁଣି ଯୋଜିଲା ଏବଂ ତାଙ୍କୁ କେତେମିତି ଭିତରକୁ ଯଥା ସମ୍ଭବ ଧାର ଗତିରେ ପ୍ରବେଶ କଲା ।

‘ ପେସେଣ୍ଟ ତୁମର କ'ଣ ହୁଅନ୍ତି ? ’ ଏଣ୍ଡୋସ୍କୋପି ରିପୋର୍ଟ ଦେଖିବା ଭିତରେ ସୁଜିତ ପଚାରିଲେ ତାଙ୍କୁ ।

‘ ବାପା ! ଆତ୍ମାମାତ୍ରା କଷରେ କହିଲା ସୁଜିତ । ’

ତାଙ୍କର ତା'ର ମୁହଁକୁ ଯିଏ ବାହାଁ କହିଲେ - ‘ ହାଲ ଗ୍ରେଟ ଡିପ୍ରେସନ । ’ ଏତେ ଦିନ ଧରି କରୁଥିଲ କ'ଣ ? ବହୁତ ତେଜି କରି ଦେଖିଲଣି । ଆଜି ଅପରସନ ପାଇଁ ତୁମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ପାରିବ ? ବାୟୋସି ରିପୋର୍ଟ ଆସିଲେ ପ୍ରକୃତ ଅବସ୍ଥା କଣ ପଡ଼ିବ । ଯେତେ ତେଜି କରିବ ସେତେ ବିପଦ । କ୍ୟାନସରର ସମ୍ଭାବନା ବଡ଼ ଯାଇପାରେ ।

କଣେ ମଣିଷ ପାରିବୁ ବାହାରିଥିବା କେତୋଟି ନିଷ୍ଠୁର ଶବ୍ଦ ପ୍ରକାଶକରା

ବନ୍ୟା ବିପନ୍ନ



ରହକାନ୍ତି ମିଶ୍ର

ବନ୍ୟା ପ୍ରତୀତ ହେଉଥିଲା ସୁଜିତକୁ । ସତେ ଯେପରି ବିପଦ ସବୁ ନିରାପତ୍ତା ବଳୟ ଭେଦ କରି ତାକୁ ଗତିରେ ମାଡି ଆସୁଛି ! ତା ମୁଣ୍ଡ କ'ଣ ହୋଇଯାଉଥିଲା । ପୃଥିବୀ ଯେ ଏତେ ବେଗମାନ ହୋଇ ଚାଲିଗଲେ, ତାକୁ ସେଇଭଳି ଅନୁଭବ ହେଉଥିଲା ।

ହସିଗାଳ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକ ସହିତ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରି ସୁଜିତ ଦୁଇ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଯୋଗାଡ଼ରେ ସେଇଦିନ ହିଁ ଲାଗି ପଡ଼ିଲା । ପରଦିନ ଅପରସନର ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହେଲା । ନିଜର ସମସ୍ତ କିଛି ହାତ ଉଧାରି ଯୋଗାଡ଼ କରି ଆଡଭାନ୍ସ ଡିପୋଜିଟ କରି ଦେଲା । ଟଙ୍କା ଡିପୋଜିଟ ପରେ ହଠାତ୍ ତାକୁ ଖବର ଦିଆଗଲା ଯେ ପରଦିନ ମୁହଁରେ ସେଇ ରାତି ଦୁଇଟାରେ ହିଁ ଅପରସନ ହେବ । ସୁଜିତ ତାଙ୍କର ମିଶ୍ର ଏବଂ ହସିଗାଳର ମହନୀୟତାକୁ ଏବଂ ତପୁରତାକୁ ବଧେଇ ଲକେଇଲା ମନେ ମନେ ।

ବାପାଙ୍କ ପାକସୁକାରେ ଘା ହୋଇଥିବା ଜାଗାକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କାଟି ଦିଆଯାଇଛି ଏବଂ ତାହା ପ୍ରାୟ ପଞ୍ଚମସା ପ୍ରତିଶତ ହେବ ଏବଂ କଟାହୋଇ

ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ । ସତକୁ ସତ ସେଇ ଔଷଧ ଖାଇଲେ ସରଣ କମ୍ କଣା ପଡୁଥିଲା । ଦିନକୁ ଦୁଇ ଚିନିଟା କରି ଔଷଧ ଖାଇ ବାହାଘର କାମରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରି ରଖୁଥିଲେ ବାପା । ତା ସାଙ୍ଗକୁ ଖାଇବାରେ ଖୁବ୍ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିଲା ସେଇ ସମୟରେ ।

ଓଁ ଅ ବାହାଘର ପରେ ମଧ୍ୟ ଆଖି ସରଣ ପାଇଁ ସେଇ କମ୍ପୋଜିସନ ଜଣା ନଥିବା ଧଳା ବସିବାକୁ ଖାଇବାକୁ ଲିଦ୍ କରୁଥିଲେ ବାପା । ଯାହାର ପରିଣାମ ଏବେ ଭୋଗିବାକୁ ପଡୁଛି ବୋଲି ଡାକ୍ତରଙ୍କ ମତ ।

ଏଇ କେଲିଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ବୋଉ ହାତକି ଖାଇ ସୁଜିତକୁ ଫୋନ୍ କଲା ବାପା କ ବିଷୟରେ ଜଣାଇବାକୁ । ଝାଡ଼ାରେ ବେକେ ବେକେ ପଡୁଥିବା ଗଛ ସେଦିନ ପିଟକାଳି ଭଳି ଛିଟିକି ପଡୁଥିଲା ଏବଂ ତା ସାଙ୍ଗକୁ ରକ୍ତ ବାନ୍ତି । ସୁଜିତ ପଢୁଥିଲା ଘରେ ଏବଂ ବାପାକୁ ନେଇଗଲା ନିକଟସ୍ଥ ସବଡିଭିଜନାଲ ହସିଗାଳ । ସେଇଠି ଭାରି ହୋଇ ପ୍ରାୟ ଛଅ ସାତ ଦିନ ରହିଲା ପରେ ଅବସ୍ଥା ଚିକିତ୍ସା ସୁଧୁରିଲା ।

ଘରକୁ ଗଲେ ବାପା ହେଲେ ପରଦିନ ଯାଇଛି କି ନାହିଁ ବାପାଙ୍କର ପେଟ ସରଣା ଅସହ୍ୟ ହେଲା । ବୋଉ ପ୍ରମାଦ ରଖିଲା । ସୁଜିତ ବାପାଙ୍କ ଦେହ ଅବସ୍ଥା ବିଷୟରେ ଖବର ପାଇ ଯିଥା କଟକ ନେଇ ଆସିଲା । ଏଇ ପରଦିନ ତଳେ ଏତେ ପଇସା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବାବୁ, ପୁଅ ପାଖରେ ପଇସା ନଥିବ ଭାବି ବାପା ସୁଜିତ ହାତରେ ଧରେଇ ଦେଲେ ଗାଆଁ ରୁ ଯୋଗାଡ଼ କରି ଆଣିଥିବା ପାଞ୍ଚ ହଜାର ଟଙ୍କା ।

କଟକରେ ପହଞ୍ଚି ପହଞ୍ଚି ପେଟକୁ ଚାପିଧରି ବାପା ଖଟ ଉପରେ ଗରୁଥିଲେ ସରଣାର ଅତିଶୟାରେ । ବୋଉ ବିକଳ ହୋଇ ଆଉଁଶି ପକେଇଥିଲା ବାପାଙ୍କ ଦେହ ମୁଣ୍ଡ । ତାଙ୍କର ବାପାଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଦେଖି କିଛି ସମୟ ବ୍ୟବଧାନରେ ତିନୋଟି ଇଞ୍ଜେକସନ ଯୋଗିଲା ପରେ ସରଣା ଚିକିତ୍ସା କମିଲା ।

ଓଁ ଅ ବାହାଘର ପାଇଁ ବାପା ଖୁବ୍ ଦୌତାଦୌତି କରୁଥିଲେ । ଏପଟରେ ଆଖି ସରଣା ତାକୁ ଯେମିତି କାନ୍ଦୁ କରି ଦେଉଥିଲା । ତାଙ୍କର ପରାମର୍ଶ କରି ଔଷଧ ଖାଇଲେ ବି ବିଶେଷ ଉପଶମା ମିଳୁ ନଥିଲା । ଏତିକି ବେକକୁ କେହି ଜଣେ ବନ୍ଧୁକଠାରୁ ବାପା ଯୋଗାଡ଼ କରିଥିଲେ କେଉଁ ଆଶ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ

ପୁଣି ଥରେ ଏଣ୍ଡୋସ୍କୋପି ଏବଂ ବାୟୋସି କରାଗଲା । ବାୟୋସି ରିପୋର୍ଟରେ ଯାହା ଆସିଲା ସୁଜିତର ପୃଥିବୀ ଯେମିତି ଅକସ୍ମାତ୍ ବିଷୟରେ ଧୂଳିଆତ ହୋଇଗଲା । ଯେଉଁ କ୍ୟାନସର କୁ ଭୟ ପୁଣି ସେଇ ହିଁ ତା'ର ପରଧନ ମେଲେଇ କବଳିତ କରି ସାରିଛି ବାପାଙ୍କ ଦେହକୁ । ତାଙ୍କର ସେଦିନ ରିପୋର୍ଟ ଦେଖି ଯୋଷଣା କରିଦେଲେ ‘ ଏ ରୋଗରୁ ମୁକ୍ତି ନାହିଁ । ଆଉ କିଛି ଉପାୟ ନାହିଁ । ସବୁଠାରୁ ଉନ୍ନତ ହେବ, ଯାକୁ ଘରକୁ ନେଇ ସେବା ଯତ୍ନ କର । ’

ସାରା ରାତି ନିଦ ନାହିଁ ସୁଜିତ ଆଖିରେ । କେତେଦିନ ବୋଉକୁ ମିଛ ସାଜୁନା ଦେଇ ଚାଲିଥିଲା ? ବାପା କ ରୁମକୁ ଆସିଲା । ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଦେଖିଲା ହାତ କେଇଖଣ୍ଡ ଉପରେ ଧୂଆଁଧୂଆଁ ତମତା ଚାନ୍ଦର ଟିଏ ଢଳା ଯାଉଥିବା ମଣିଷଟିକୁ ରାଗି ରାଗି ସରଣାକୁ ନିକ ଭିତରେ ରଖି ଆଖି ବୁଜି ପଡିଛନ୍ତି । ଆଉ କେଜା ଦିନ ପରେ ବାପା ନାମକ ଏଇ ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ‘ ସିଣ୍ଡର୍ଯ୍ୟାଟି ’ ହାତଛତୁ ହୋଇଯିବ । ‘ ବାପା ’ ବୋଲି ଅନୁତପୟ ତାକଟି ଶୁନ୍ୟରେ ମିଳେଇଯିବ ! ବୋଉ ଖଟ କଡ଼କୁ ପ୍ରଶ୍ନକାରୀ ତିହୁ ଭଳି ମୋଡ଼ି ହୋଇ ଶୋଇଥିଲା ।

ପ୍ରତ୍ୟେକ ହୋଇ ଆସୁଥିଲା ଭିତରୁ । କାନ୍ଦ ଓ ଲୁହ ଲୁହେଇବା ପାଇଁ ସୁଜିତ ବାପାଙ୍କୁ ଯାଇ ଟ୍ୟାପ ଖୋଲିଦେଲା ।

ବାପାଙ୍କ ପେଟ ସରଣା ଅସହ୍ୟ ହେଉଥିଲା । ବୋଉ ଅହରହ ତିପୁଡି ହୋଇ କାନ୍ଦୁଥିଲା । ଜଣେ ଦୁଇ ଜଣ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ବାପାଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଘରୋଇ କ୍ୟାନସର ମହାମାରୀରେ ଭରଣ କଲା ସୁଜିତ । ଏତିକି ବେକକୁ ଦରକାର ହେଉଥିବା ଟଙ୍କା ତା ପାଖରେ ନଥିଲା । ଭଉଣୀ ଖବର ପାଇ ଶାଶୁଘରୁ ଆସି ତା'ର ସାଧ ପ୍ରତୀକ୍ଷା ଟଙ୍କା ବୋଉ ହାତରେ ଦେଇଗଲା । ସେଇତା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଶୁଣି କେହି ଭଲ ।

ପତ୍ନୀଙ୍କ ଶରଣ ପଶିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଲା ସୁଜିତ । ନିଜର ଅଶାନ୍ତିକୁ ସମ୍ଭବତ ଭାବରେ ଜାହିର କଲେ ବି ଅନାହୁତ ବିପଦ ବିପକ୍ଷରେ ଲଢେଇ ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ନିଜର ଗହଣାତକ

ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ହାତରେ ସମର୍ପି ଦେଲେ ପତ୍ନୀ । ସୁଜିତ ସେଇ ଗହଣା ବଦଳରେ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ଋଣ ଉଠାଇଲା । ପାଞ୍ଚଦିନ ଅନ୍ତରେ ତିନୋଟି କେମୋଥେରାପି ନେଇ ବାପାଙ୍କ ଅବସ୍ଥାରେ ସାମାନ୍ୟ ଉନ୍ନତ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଲା । ତାଙ୍କର ପରବର୍ତ୍ତୀ କେମୋଥେରାପି ତାରିଖ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ବାପାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରୀରେ ଭର୍ତ୍ତିକରାଯାଇଛି । ବାପାଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱହୀନ, ସୁସ୍ଥ ମନେ କରନ୍ତି ତା' ଆବେଶ ନିକଟରେ । ମନ ଚାହୁଁବାକୁ ଲେଖି ପକାନ୍ତି ଏଣ୍ଡୋସ୍କୋପି ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର, ଔଷଧ ସେବଣକୁ ଧରି ସେ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଯତ୍ନ । ସତେ ବିଶ୍ୱାସୀକରଣ ରୂପକ ମହୋଷ୍ଠ୍ୟ ଗମ୍ଭୀରୀନ ପର୍ବତରୁ ଆଣି ଆସିଛି ! ତାଙ୍କୁ କହିବାକୁ ଯାଆନ୍ତା ବାପାଙ୍କୁ ଔଷଧ ଦିଏ । ଭାବେ ଏଥର ବାପା ବିକିଏ ଆରାମରେ ଶୋଇ ପଡ଼େ ହେଲେ ! ବୋଉର ମନଃସମାପ୍ତ ପୂରଣ ହୋଇ ଯାଆନ୍ତା ହେଲେ ।

ଦିନକୁ ଦିନ ଖରାପ ଆଡ଼କୁ ଯାଉଥିଲା ବାପାଙ୍କ ଅବସ୍ଥା । ଜମି ବିକି କରି ଟଙ୍କା ଯୋଗାଡ଼ କରିବାକୁ ବୋଉର ଆଶା ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୂରଣ ହୋଇନଥିଲା । ବାପା ଖୋଜୁଛନ୍ତି କି ଦେଉଳ ଗାଁରୁ ଡକାଇ ନେଇ ଆସିଲା ସୁଜିତ । ବୋଉ ଅବଶ୍ୟ ଆଶା ବାନ୍ଧି ବସିଥିଲା ବାପା ଭଲ ହୋଇଯିବେ ବୋଲି । ତା ଉପବାସ, ବ୍ରତ, ମାନସିକ, ପ୍ରାର୍ଥନା ଉପରେ ତା'ର ଭରସା ଥିଲା । ତା ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା ମାନଙ୍କ ଉପରେ ପୂଜା ବି ଅଖଣ୍ଡ ବିଶ୍ୱାସ । ସେ ଯେ ସଧବା ବେଶରେ ସଂସାରକୁ ବିଦାୟ ନେବ , ଅହର୍ନିଶି ଏତିକି ମାଗୁଣି ଥିଲା ତା'ର ଠାକୁରଙ୍କ ପାଖରେ କେଉଁ ଦିନକୁ ।

ବୋଉ ବିନା ପଇସା ଯୋଗାଡ଼ରେ ଗାଁ ରୁ ଆସିଲା ପରେ ବାପା ଆହୁରି ଭାଙ୍ଗି ପଡିଲେ । ସୁଜିତ ଯେ ପଇସା ପାଇଁ ବାର ରୁଆର ହେଉଛି କୁହୁ ପାଉଥିଲେ ବାପା । ଆଶା କ୍ରମଶଃ ହ୍ରାସ ପାଉଥିଲା ନିଜର ସମ୍ପାନ

ଅବସ୍ଥା ଦେଖି । ହେଲେ ବୋଉ କାଳ କଥା ନକହିବାକୁ ବାପାଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଅନୁରୋଧ କରୁଥିଲା ।

ସେଦିନ ରାତିରେ ବାପାଙ୍କ ସରଣା ମୁହଁରେ ବୋଉର କାନ୍ଦରେ ନିଦ ଭାଙ୍ଗିଲା ସୁଜିତର । ପ୍ରମାଦ ଗଣିଲା ସୁଜିତ । ଯାଇ ଦେଖିଲା ବୋଉ ମଥାରେ ହାତ ଥୋଇଛନ୍ତି ବାପା । ବୋଧହୁଏ ସବୁ ସତକଥା ? କହି ଦେଇଛନ୍ତି ତା ଆଗରେ । ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଧହୁଏ ତା'ର ଯୈର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ ! ସୁଜିତ ଆଉ ଗଲାନି ସେମାନଙ୍କ ପାଖକୁ । ଫେରି ଆସିଲା ନିଜ ଭିତରେ ଉତ୍ତରଣ ହେଉଥିବା କୋହଳ ସମାଜି ପାରୁନଥିଲା ସେ । ମଥାରେ ପତ୍ନୀଙ୍କ ହାତ ଖର୍ଚି ତାକୁ ପ୍ରକୃତସ୍ଥ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିଲା ।

ସକାଳୁ ସୁଜିତ ଗଲା ସେ ରୁମକୁ । ବାପା ଶୋଇଛନ୍ତି । ବୋଉ ତାଙ୍କ ପାଦତଳେ ଲୋଟି ପଡିଥିଲା । ବାପାଙ୍କ ହାତରେ ବୋଉର ଦୁଇପଟ ରୁଡ଼ି ଦେଖିଲା ସୁଜିତ । କାଳେ ବାପାଙ୍କ ନିଦ ଭାଙ୍ଗିବ ବୋଲି ବୋଉକୁ ଧିରେ ଡାକିଲା ସୁଜିତ । ବୋଉ ଶୁଣିନି । ବାପାଙ୍କ ନିଦ ଭାଙ୍ଗିଲା ସିନା ବୋଉ ନିଦ ଆଉ ଭାଙ୍ଗି ନଥିଲା । ବୋଉ ଆଉ ଭାବ ଜଗତରେ ନଥିଲା ।

ଏଇ ଦୁଇ ପଟ ରୁଡ଼ି ତୋ ବୋଉ କାଳି ରାତିରେ ମୋତେ ଦେଇଥିଲା ତୋ ପାଇଁ । ଟଙ୍କା ପାଇଁ ତୁ ଭାରି ହତସତ ହେଉଛୁ ବୋଲି ସେ ଭାରି ଚୁଖି ଚୁଖି କରୁଥିଲା । ବହୁତ କଷ୍ଟରେ ଏତିକି କହି ପାରିଲେ ବାପା । ଜୀବନ ନକ୍ଷରେ ବିପଦ ବନ୍ୟାର ପ୍ରକୋପ ଆହୁରି ଦୁଃଖ ଦେବାକୁ ଯେମିତି ବନ୍ଧପରିକର ହୋଇ ପ୍ରସାହିତ ହେଉଥିଲା । ନିୟତି ବିପକ୍ଷରେ ନିରୁପାୟ ସୁଜିତ ନିଜକୁ ପ୍ରୋତ୍ୟକ୍ତା ଦେବାକୁ ଲୁହର ବନ୍ୟାରେ ଅବଗାହନ କରୁଥିଲା... ।

ଆଜି, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

କବିତା ଗୁଚ୍ଛ

ଶୀତ ଆମ ମିତ **ନଳିନୀ ଦାଶ**

ହେମାଳ ପବନ ମାଡ଼ି ଆସିଲାଣି ଧରାରେ ବଡ଼ିଛି ଶୀତ ଶୀତର ପ୍ରକୋପେ ପାଣିତ କାକର ଅରିଯାଏ ଦେହ ହାତ ।

ପକ୍ଷୀମାନେ ଉଠି ଗଛ ତାଳେବସି ଗାଲଲେଣି ମିଠା ଗୀତ ହେମନ୍ତ କାକର କୁହୁଡ଼ିକୁ ଧରି ଧରଣାରେ ବିରାଜିତ ।

ସବୁ ଘରେ ଏବେ ଖୋଜା ପଡ଼ିଲାଣି ଟୋପି ସାଲ୍ ସୁସଂଚର ସକାଳୁ ଚାଲିବା ପାଇଁ ଆମ ଅଜା ହୋଇଲେଣି ତରତର ।

ସକାଳୁ ସକାଳୁ ଦେବ ମନ୍ଦିରରୁ ଶୁଭିଲାଣି ଭାଗବତ ସ୍ୱରୁକ ସୁନେଲି କିରଣ ବୁଣିଲେ ଧରା ହୁଏ ଆଲୋକିତ ।

ଶୀତର ପରଶେ ଗୋଷ୍ଠୀ ମକଦଲୁ ଗଛରେ ଗଲେଣି ପୁଟି ଗୋଲାପ ସେବତୀ ବାସନା ଛୁଟାଇ ତରବିତ ଯାଏ ଛୁଟି ।

ଫଳ ପରିବାରେ ଭରା ହେଲା ଧରା ଧାନରେ ଭରିଛି କ୍ଷେତ ଜଗତର ହିତ ସାଧନ ପାଇକି ଆସିଛି ପରାଏ ଶୀତ ଘାସ ପତରରେ କାକର ଟୋପାଟି ଟପ୍ ଟପ୍ ପଡେ ଖସି ଧରିଥାନ୍ତି ଆଇ ନିଆଁ ଜାଳି ଦେଇ ହାତ ସେକିଲାଣିବସି ।

ହିମ ପାହାଡ଼ରୁ ବରଫ ଅତତା ଖସି ହୁଏ ହିମପାତ ହେମାଳ ବହୁଛି ଓଡ଼ିଶା ଥରୁଛି ଦେହକୁ ଲାଗୁଛି ଶୀତ । ଉଠୁନାହିଁ କୁନା ପାଠ ପଢ଼ି ଯିବ ଶୀତକୁ ଯାଇଛି ତୁରି ଶୀତ ଆମ ମିତ କରିବ ସେ ହିତ କାମକର ଖୁସି ଭରି ।

ଭିକାରିପତା, ଶରଣକୁଳ, ନୟାଗଡ଼
ମୋ: ୯୨୩୮୮୯୯୨୪୯୯

ଅଳି

କୃଷ୍ଣପ୍ରିୟା ପଟ୍ଟନାୟକ

ଭାବରେ ବନ୍ଧା ତୋ ଘର ଚୋ କାଳିଆରେ ! ଭାବରେ ବନ୍ଧା ତୋ ଘର, ତୁ ନୁହେଁ କାହାର କେହି ନୁହେଁ ତୋର ତୋ ହାତେ ସବୁରି ତୋର, କାଳିଆରେ !

ଭାବରେ ବନ୍ଧା ତୋ ଘର । ରଖିଲେ ତୁ ପବନେ ପ୍ରକାଶ, ହଳାଏ ମୁଁ ତତେ ଚିକିଏ ସୁଖରେ ତୋ ଲୁହ ଝରିଲେ ଜଳରେ ପ୍ରକାଶହାତ ଧରି ମୋର ପାରିକରି ଦେ' ପାଦ କଟାଡିଲେ ପୃଥିବୀ ଅଥୟ, ଖେଳୁ ତୁ ଅଖେଳ ଖେଳ, କାଳିଆରେ !

ଭାବରେ ବନ୍ଧା ତୋ ଘର । ନିର୍ଲିପ୍ତ ଓଠରୁ ଝରୁଥାଏ ମହୁ, ନିର୍ବିକାର ଭାବେ ସବୁ ଦେଖୁ ଆଉ, କାହାକୁ ହସାଇ କାହାକୁ କନ୍ଦା କରୁ ତୁ ସଂସାର ମୂଳ, କାଳିଆରେ !

ବରମୁଣ୍ଡା ହାଉସିଙ୍ଗ ବୋର୍ଡ କଲୋନୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର -୩
ମୋ-୯୩୩୮୮୨୩୧୦୧୦

କିଛି କଥା ରହିଗଲା ବାକି

କହିବାର ଥିଲା ଅନେକ କଥା ଯେ ଆଧାରେ ରହିଲା ତାହା ନିରୋଳାରେ ଯଦି କେବେ ଦେଖାହେବ କହିବି ରହିଲା ଯାହା ।

ସବୁ କାମ ଖୋଲି ଶୁଣିବାକୁ ତୁମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇକି ଆଅ ହୃଦୟକୁ ନିଷ୍ଠେ ବାଧ୍ୟ ଜାଣିଛି ତାହେଁନା ମୁଁ ନିଜା ଯାଅ ତାହେଁନାହିଁ ପୁଣି ତୁମି ମୁହଁରୁ ଶୁଣିବାକୁ ପଡେ ଆହା ।

ଜାଣିଅଛି ମୁଁ ଶୁଣିବନି ତୁମେ ମନଦେଇ ମୋର କଥା ତଥାପି କହିବି ହୃଦୟକୁ ଖୋଲି

ଶୁଭୁ ହେଲେ ତୁମ ମଥା ମଥା ଘୁରାଇଲେ ସାଥ ହୋଇ ଆମେ ପିଲାଟି ଚିକିଏ ଚାହା । ଏହାପରେ ଆଉ ଯେତେ ଭେତ ହେବା କଥା ଆମେ ହେବାନାହିଁ କିମ୍ପା ଅପେ ଭେତ ହେବାପାଇଁ କେବେ ରହିବାରୀ ଚାହିଁ ନିଜ ସୁବିଧାରେ ନିଜର ବାଟରେ ବାହିବା ସଂସାର ନାହା ।

ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ
ନିହଳ ପ୍ରସାଦ, ଗଂଡିଆ ପାଟଣା
ଡେକାନାଲ
ମୋ : ୯୯୩୮୮୭୪୧୫୮୩

A LEGEND WHO LIVES ON

SURESH CHANDRA AGARWAL
1948 : 2020

"In Memory of a life so beautifully lived... a heart so deeply loved"

Throughout your life you have touched everyone with your warmth and benevolence. Your vision and expertise will inspire us forever. With deep reverence and unwavering love in our hearts, today on your

4th Death Anniversary

"We honor your memory with gratitude and carry your vision forward with respect."

FONDLY REMEMBERED AND DEEPLY MISSED BY
FAMILY, FRIENDS, AND EMPLOYEES

Ajanta ADVERTISERS
TANISHA'S e-WORLD

